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13-18 Riassumendo: o divde scqua 86<o  argosgbiosse 8630 equdbils LFa s WU,
en AG =AH - T AS < 0:processo spontaneo, sistema non in equilibrio.
AG =AH - TAS = 0: processo reversibile, sistema in equilibrio.
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Ne deriva che a T = cost., essendo K, = cost, al variare di P,,, dovra variare R,
e 2%-3% Perv > 0
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Frazione molare del componente A in una soluzione ¢ data dal rapporto y, = n,/n,, . Puo variare
tra0<y,<leXy=1

La pressione parziale del gas A in una miscela ¢ data dal prodotto della frazione molare di A per
la pressione totale P (legge di Dalton): p, = x5 P, quindi y,=p,/P=n,/n,,=v,/V
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AE=E_ -E, ridotto o che siossida
1
RT rid, +
E= E?().\-_\-:Ri(/) +—10g [OXI][”. _] {generale} 2111 t2ee H,
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" [rz < ridotto rid = acquisto e- = diminuisce il potenziale

0,0592. C . : - i 1 One—
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Se l'equilibrio & eterogeneo, e quindi nella reazione di equilibrio sono coinvolte specie in fasi
diverse, bisogna indicare nell’espressione di Q le pressioni parziali (se gas), le concentrazioni
molari per le specie in soluzione mentre i solidi e i liquidi non sono indicati.
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. Q etkettiva (€) 7 sownoiol
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i so¥Ioa 9.65°10"Coval - 2 All’anodo = ossidazione specie con il potenziale di riduzione minore

NB: fenomeni di sovratensione possono invertire ’ordine di scarica
basato sui potenziali
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o (eoqewl = decestono : negativ —» bisogua cambiare eqwo

Vmin: (oqg'quimevd?o d@“‘eq\u".-bﬂo e‘odo". ® ‘escom Pa‘«t.vi — nown C'Q’ b.wo & m’mbou W"

{ Zng) * 2 HCljpqy — ZNnq + 2 Cligg + Hyy T | reqt. d'amemnpio.

Digewdewtq dalla concevtrozione Digewdevta dalla temgeatusa

o Se anmedo la tempetatusa

d[H,] La teaZione €' + veloe

Vo Sl . Lo vasioione di
concvtitione ox WA

. 4 ciesc@ HCL
+ciesce la velotilol

e connt Beso Aerm Q
stesii ¥ %
Zn W lmurﬂ \ma\

mtewe\qwo sulla.  velolos
e et L pee /9 cue polla, OM' equilibtio
= impedisce / ralleute. (o eazione
= ecmelle / acelera Lo reozione

Vi 21 in 20 peszi = mOggiose

L L‘meu superficiolR in 20 pei
e+ QAQV\QQ

(sistema eterogeneo) L OCQ e‘meum wr 4“;0“*‘0 de‘
tw%evm‘ ton o 2inco

Vdi 2 perro Mo = yminoce

equorione cinelea diffeewiiale
o) = oidiue di (entione ldlvo od A
_ A d[A] 1¢[B] :KLA]Q ,[539

B = oline di eorione felaive o B

Q di b dt
oL+ P = otdine di reatiove complessivo
v mol 4
K = q—a— K: L_Aﬂ
. ¥ Y !
[AJ%-Le] (—Ll“-) Cineticq chimica ed aq;u'b‘bna e
= Civtd €
k.
« Determinazione dell'ordine di reqtione A+ <="C+D \iwmdinm?m: LAY
&) acpiime ls costomfe
Lotdine @vpiime la molewladla' = quank modecsle : T
2 inkesvengomno nel processo Vditelo = &, [x][e] = «, (][] = v invensa
bisogna vautae wel tempo Requendo Lo concentiotione
di um compovewle in QERWA di exesso deqi alti reagenls
<y teation det 4% ocdine
- cowntdero (eazione di Tipo A — piodolti  (dove Mo ado uvn.(eaqnvh)
eq. ciuelca di A: d [A] dl’. A [A]
=z - =K -K'dt gt P Al= -
LY B : {] Sgelal- -« j dt

0
LwEA]= -kt + ln [A] [AJ ¢ la concentratione del componenle A ol tempo E=o o
X [A]=[A]° xe*
cowamt



Sy teation del 2 °ocdine
- cownsidero reqiione amo.tcgq

ala]
R LR

\
4 A
= t
TAj Ta1e *"

LAl
AR - f et fu

Tempo dt dimegzamento —» altio metodo per determinare ordive i featione
-] ()
bempo wetessario affinche’ un feogewle i fiduca della mela’ : [A] =4 [A]

o lo. uamo cow aunm ceaq.mle (m. ve lo due : yiigdio il I.qr(ao exesso elg Scarsilat — metodo cyof«eo)
o /o unt Cow (eQziowt cinelche del tipo: _ d[A] w5 [A] W —ordiue geneic

Ok (eazione

e S R SL A e D s e
d L 1 e ket D Eajaz ~ina
quivelt (n —— 20A3° ar ap2= 3

om. ndo_in querto Caws,

. -]
il tempo di dimertamento e covtawle € wow dipeude dalla [A])

Equm%iovw o Acchenwn

k=A-e ®7 Ink =

Ink, — Ink, = (InA - —‘L)—(lnA RT



